

哪些门诊可以接种XBB新冠病毒疫苗?

市疾控中心公布定点接种门诊

□记者 王春霞

本报讯 进入冬季之后,包括新冠在内的多种呼吸道病毒来袭。近日,有市民想打新冠病毒疫苗,询问到哪儿能打。市疾病预防控制中心迅速作出回应,1月9日在微信公众号上发布信息《我市哪些门诊可以接种XBB新冠病毒疫苗?》,公布了目前可以接种XBB新冠病毒疫苗的预防接种门诊。

据市疾控中心有关专家介绍,目前,新冠病毒XBB变异株已成为我国本土疫情主要流行株。研究表明,XBB变异株具有较强的免疫逃逸能力,我国人群血清抗体对XBB变异株的中和能力较差,易发生突破性感染。在新冠病毒XBB变异株流行期间,优先推荐接种含

XBB变异株抗原成分的疫苗。

免费接种对象:一是60岁及以上老年人或者18岁至59岁患有较严重基础疾病人群、免疫功能低下人群、感染高风险人群;二是已完成基础免疫或已感染新冠病毒人群。时间间隔:已完成基础免疫或已感染新冠病毒的人群,在最近一次接种3个月至6个月或最近一次感染6个月后(两种情况均发生的,以时间最近的一次为准),可接种1剂次含XBB变异株抗原成分的疫苗。未完成基础免疫且未感染新冠病毒的人群,应先完成基础免疫接种。

目前,含XBB变异株的新冠病毒疫苗已到市疾控中心,后将分发至定点接种门诊,有接种需求的居民可以咨询当地定点接种门诊。

平顶山市各县(市、区)接种XBB新冠病毒疫苗定点接种门诊

| | |
|--------------------|--------------------|
| 市二院预防接种门诊 | 叶县疾控中心预防接种门诊 |
| 卫东区东高皇乡卫生院预防接种门诊 | 郟县疾控中心预防接种门诊 |
| 石龙区社区卫生服务中心预防接种门诊 | 鲁山县疾控中心预防接种门诊 |
| 平顶山市妇幼保健院预防接种门诊 | 舞钢市中医院预防接种门诊 |
| 平顶山市第五人民医院预防接种门诊 | 汝州市疾控中心预防接种门诊 |
| 示范区湖滨社区卫生服务中心接种门诊 | 汝州市洗耳河社区卫生服务中心接种门诊 |
| 宝丰县东大街社区卫生服务中心接种门诊 | 高新区遵化店镇卫生院预防接种门诊 |
| 宝丰县妇幼保健院预防接种门诊 | 高新区皇台社区卫生服务中心接种门诊 |

制表:王玉

升级改造让老旧小区「逆生长」



1月9日,在市区白银路中段金泰利小区,施工人员有序安放地下管道,升级小区排污管网。

本周,卫东区东安路街道葡萄园社区对辖区今年首个老旧小区升级改造。该小区建设于上世纪70年代,近万平方米的小区住了337户居民。目前小区道路、排污设施、楼房外墙均出现不同程度老化、损坏。预计改造工作将于下月初完工,届时该小区将呈现出路面平整、楼房洁净、停车规范、健身设施齐全的新面貌。 本报记者 张鹏 摄

郟县北汝河成候鸟之家

□记者 牛超

本报讯 近日,郟县薛店镇西关庄村附近的北汝河飞来成群的天鹅。1月9日,记者站在靠近河边的田埂上看到,20多只天鹅三五成群在水面上嬉戏,远处还有几只黑野鸭。

看到有人靠近,有的天鹅振翅飞了起来,有的则结伴向河中心游去。“天鹅十分警觉,只要有人靠近水域,它们就会嘎嘎地飞走。”在此放羊的村民说:“这群天鹅已经在此停留有一段时间了。”

当天,在离此不远的郟县薛店镇临河村附近的北汝河段,还发现两只东方白鹤,它们一会儿在河边觅食,一会儿翱翔天空。

东方白鹤属于大型涉禽,是国家一级保护动物,有“鸟界国宝”“鸟类大熊猫”之称,繁殖地主要在俄罗斯远东地区和我国的东北,越冬地在中国长江流域。

市林业局自然保护地与野生动植物保护科工作人员魏晨巍介绍,此处属于郟县北汝河省级湿地公园辖区,河水清澈,河道保留了原始自然环境状态,没有钓鱼和捕鱼等人为因素干扰,故吸引不少鸟类来此越冬。除了东方白鹤、大天鹅、小天鹅外,这里还有普通秋沙鸭、针尾鸭等候鸟。

平顶山各汽车站开通“校园直通车”服务

□记者 燕亚男

本报讯 寒假将至,高校学子将陆续返乡。为方便学生乘车,1月9日,记者从平运公司了解到,平顶山各汽车站根据学生需求开通“校园直

通车”服务,可接送学生返乡。

根据市内各大、中专院校放假时间,平顶山各汽车站本着方便学生出行、缩短换乘时间、消除安全隐患、节约乘车费用等原则,在校门口安排护送学生的车辆,形成零换乘、零对

接的乘车模式,使学生在校门口就能搭上返乡的直通车。

截至目前,各站已开通平顶山学院、河南城建学院、平顶山工业职业技术学院、平顶山职业技术学院、河南质量工程职业学院等高校咨询服务。

春运首日火车票本周五开售

□记者 燕亚男

本报讯 1月9日,记者从平顶山西站了解到,今年春运将从1月26日开始,春运首日火车票将于1月12日(本周五)开售。

今年春运起止时间为1月26日至3月5日,春运首日车票将于1月12日开售。而春节法定节假日为2月10日

至17日,市民可在1月26日抢除夕当天的火车票。

另外,自1月3日零时起,铁路12306手机客户端推出购票需求预填和火车票起售提醒订阅两项新功能,旅客通过铁路12306官方平台购票将更加方便快捷。

目前,火车票预售期为15天。购票需求预填功能上线后,旅客可于车

票起售当日,预先填写乘车人、车次、席别等信息,在车票开始发售时一键提交订单并完成支付,使旅客购票更便捷。

同时,铁路12306还推出起售提醒订阅功能,旅客可根据车票起售时间,提前通过系统设置多个提醒,以便及时提交购票订单。各趟列车的车票起售时间可通过铁路12306查询。

为帮助刘育培

八旬老人捐款1000元

□记者 牛超

本报讯 近日,鲁山县八旬老人毛洪朝为刘育培捐款1000元。

毛洪朝是鲁山县张官营镇小营村人。2006年前后,因孩子在市区工作,老人也来到市区,在东安路157号家属院从事保洁工作,月工资1000多元。据毛洪朝说,前几天,他看到晚报上平顶山一中新区高级中学18岁孤女刘育培患恶性脑肿瘤的报道后,很受触动,决定为其捐款1000元。

毛洪朝热心助人,晚报举办“爱心成就大学梦”活动时,他曾捐款1000元。他还曾资助本村一名考上大学的学生每年1000元钱,已坚持3年。

目前,记者已将这笔捐款交给晚报热线办公室暂时保管,待刘育培回平后转交给她。

追踪报道